Pomaly a precízne si preštuduj  pokyny a návod ..slovo za slovom! Osvoj si kroky! 
Úloha: Nájdi vo vete prísudok a urč, či je slovesný (1s), alebo slovesno-menný(1m)
1.veta:  Peter sa začal učiť po španielsky.
Návod:
Ak máme nájsť 1s, alebo 1m, budeme postupovať nasledovne:
1.krok: nájdeme otázkou prísudok (Čo tvrdíme? Čo robí podmet?)
                 - odpovedáme.. začal sa učiť.. našli sme teda prísudok (ešte nevieme či je 1s, alebo 1m)
2.krok: pozrieme sa bližšie na prísudok, z čoho sa skladá, teda čím je vyjadrený
                 ..začal sa učiť....
                    začal= neplnovýznamové sloveso
                    sa učiť= plnovýznamové sloveso
             -vidíme, že prísudok je tvorený slovesami.. teda je slovesný(1s)
3.krok: označíme si našu vetu
                     1s            
  Peter sa začal učiť po španielsky.         sa začal učiť  - slovesný

................................................................................................................................................................
2.veta: Najradšej číta detektívky.
Návod:
1.krok: nájdeme otázkou prísudok (Čo tvrdíme? Čo robí podmet?)
            - odpovedáme .. číta .. našli sme prísudok
2.krok: čím je vyjadrený? ..vidíme, že  číta  je sloveso.. teda prísudok je slovesný(1s)
                                                                           1s
3.krok: označíme si našu vetu : Najradšej číta detektívky.    číta  -slovesný

....................................................................................................................................................
3.veta: Môj kamarát je automechanik.
Návod:
1.krok:nájdeme otázkou prísudok (Čo tvrdíme? Čo robí podmet?)
            -odpovedáme...je automechanik.... našli sme prísudok
2.krok: čím je vyjadrený? ..vidíme, že je = neplnovýznamové sloveso
                                                                   automechanik = podstatné meno
           -zistili sme, že prísudok je tvorený nielen slovesom, ale aj menom ..teda je menný (1m)
                                                                                          1m
3.krok: označíme si našu vetu: Môj kamarát je automechanik.       Je automechanik – menný
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Prepíš cvičenie z rámčeka do zošita (5viet) a vyrieš!
Úloha: Nájdi vo vete prísudok a urč, či je slovesný (1s), alebo slovesno-menný(1m)
1. Máme malé šteniatko.
2. Za lístok som zaplatil 5 eur.
3. Môj spolužiak sa stal víťazom.
4. Polievka v hrnci vrela.
5. Žofia je namyslená.
